
Anfrage 

der Abgeordneten Julian Schmid, Freundinnen und Freunde an den Bundesminister 
für Verkehr, Innovation und Technologie 

betreffend ÖBB Vorteilscard ZivildiensUBundesheer 

BEGRÜNDUNG 

Es ist geplant, die ÖBB Vorteilscard Zivildienst ab 1.1.2015 zu streichen. Die ÖBB 
Vorteilscard Bundesheer wird weiterhin bestehen bleiben. 

Die Entscheidung, mit welchem Verkehrsmittel man sich später im Leben 
weiterbewegt, treffen viele junge Menschen bis zum 23. Lebensjahr. Die ÖBB
Freifahrt während dem Bundesheer & Zivildienst ist für viele junge Männer ein Grund, 
öfter den Zug zu wählen . Das ist gut für die Umwelt und schafft auch für die ÖBB 
zukünftige (zahlende) Kunden . Deshalb ist es wichtig, Impulse für junge Menschen 
zu setzen und die Tarife öffentlicher Verkehrsmittel dementsprechend zu gestalten. 

Die unterfertigenden Abgeordneten stellen daher folgende 

ANFRAGE 

1) Wie viele ÖBB Vorteilscard Zivildienst wurden insgesamt jährlich bei der ÖBB 
beantragt, genehmigt? 
a) Bitte um eine jährliche Aufschlüsselung seit Einführung (1 .1.2007) der ÖBB 
Vorteilscard Zivildienst bis inklusive 2014. 
b) Bitte um eine jährliche Aufschlüsselung der Beantragungen nach 
Bundesland seit Einführung (1 .1.2007) bis inklusive 2014. 

2) Wie hoch ist die jährliche Pauschale seit 1.1.2007, die die ÖBB für die 
Vorteilscard Zivildienst, vom Bundesministerium für Inneres zur Verfügung 
gestellt bekommt? 
a) Bitte um eine jährliche Aufschlüsselung seit Einführung bis inklusive 2014. 

3) Wie viele ÖBB Vorteilscard Bundesheer wurden insgesamt jährlich seit 
1.1.2007 bei der ÖBB beantragt? 

a) Bitte um eine jährliche Aufschlüsselung seit Einführung der ÖBB 
Vorteilscard Bundesheer bis inklusive 2014. 
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b) Bitte um eine jährliche Aufschlüsselung der Beantragungen nach 
Bundesland seit Einführung bis inklusive 2014. 

4) Wie hoch ist die jährliche Pauschale seit 1.1.2007, die die ÖBB für die 
Vorteilscard Bundesheer, vom Bundesministerium für Landesverteidigung und 
Sport zur Verfügung gestellt bekommt? 
a) Bitte um eine Aufschlüsselung seit Einführung bis inklusive 2014. 
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